

Előfizetési díj:

Egészévre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Nyitvány petítorára 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A lap szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők. Bérmentetlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el. Kéziratokat nem küldünk vissza.

Meghívó.

Zalavármegye gazdasági egyesülete f. évi február hó 10-én délelőtt 10 órakor Zala-Egerszegén saját helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a t. tagtárs úr tisztelettel meghívatik.

A gyűlés főbb tárgyai:

1. Az 1891. évi egyesületi számadások megvizsgálásáról szóló jelentés előterjesztése.
2. Az egyesület 1892. évi költségvetésének megállapítása.
3. Az egyesület 1892. évi munkatervének megállapítása.
4. Folyó ügyek és netáni indítványok.

Zala-Egerszeg, 1892. évi február hó 1-én.

Háczy Kálmán sk,
ügyv. elnök.

A talmi-democratia.

Minden kornak megvan a maga sajátos áramlata, ami elől úgy szólván senkinek sem lehet elzárkózni. Mióta a mult század végén a nagy forradalmi eszmék majdnem egész Európa társadalmát megrázkódtatták, kisebb, nagyobb megszakítással mindenütt — hova a nyugoti civilisatio nagy hullámgyűrűi elértek — a democratia vergődött túlsúlyra.

Nálunk Magyarországon, hol a feudalis viszonyok a kiválóan ipari államokétól meglehetősen, sőt jelentékenyen eltérő helyzetet teremtettek, sokkal lassabban és nehezebben ment a kibontakozás. A nagy francia forradalom után erős félszázadnak kellett elmúlnia, míg a liberális eszmék hullámgyűrűi hozzánk is eljutottak és tevékenységre hívták a szabadabb gondolkodás, az általános emberi jogok iránt fogékonyabb szellemeket.

A democraticus irányban megindult békés mozgalmakat végre betetőzték nálunk is az 1848. év márciusában vértelenül kivívott nagy reformok. A később bekövetkezett elnyomatási korszak a nagy reform utján uralkodóvá lett nemzeti közszellemet, ha a maga nagyszerűségében kibontakozni nem engedte is, lényegében meggyöngíteni, tönkre tenni nem volt képes. És így a nemzet lelkében megmaradt az a később bekövetkezett újra ébredés korszakára, mikor a nemzet megint elismert törvényes alapon folytathatta munkáját a kivívott nagy eszmék érdekében.

Igy jutottunk el napjainkig az általános emberi jogok érvényesítésének ama színvonalára, mely nemzetünknek az egyetemes haladást biztosítja. Csakhogy az átalakulások, módosulások különböző forrongásai, mozgalmi közben kissé különös helyzet állott be. Mig annak idején a magyar társadalom szelleme érlelte meg a democraticus irányt és felfogást, az segítette ily irányban átalakítani alkotmányos életünket is: addig újabb, mikor már a politikai egyenlőséget törvény szentesítette és védi, a magyar társadalomban sajátosságos inclinációt lehet tapasztalni a kiválásra, az osztályokra való szakadozásra.

És az a különös, hogy elvben, papiroson, szóval azért mindenki fennen hirdeti a democraticus irányú társadalmi szellem jogosultságát, sőt a democratia divatos jelszavá, áramlattá lett. Ha valaki jobbra, balra kifogyott az olyan dolgokból, mikkel egyéniségét a nagyobb társadalmi vagy esetleg politikai hatás okáért felcicomázhatná, akkor még mindig van egy hatékony sugár, mit lényéből a reá figyelők közé bocsáthat: az, hogy ő testestül, lelkestül democratia. Ennek manapság nagy hatása van. Most divatos dolog democratának lenni vagy helyesen democratául vallani magunkat.

Ez azonban csak olyan dolog körül-belül, mint mikor divatban volt Garibaldi kalapot, Mazzini köpönyeget viselni, de a viselőknél fele sem tudta, hogy tulajdonképen miféle atya-

siságban vagyunk mi Garibaldival és Mazzinival?! Ma is nagyon sok ember hangoztatja a democratismust a nélkül, hogy ismerné annak lényegét s ennél fogva hogy lényét igazi demokratává nevelhetné. Így azután a valódi lényeg tekintve, talán az aristocratismus legerősebb virágzása idejében sem volt olyan kevés a valódi democratia, mint éppen most. Hirdeti igen sok ember, hogy ő az emberi egyenlőség, a társadalmi válaszfalakat lerontó társadalmi elvek híve: de azért a gyakorlatban egészen más irányt követ. Vajjon nem ragadhatja-e nevétségesebbnél nevétségesebb helyzetekbe a társadalom nagy részét az a modern előkelődség, amivel mindig bizonyos külső hatást akar elérni és biztosítani? Nem szállnak-e szét az év minden szakában seregekben a társadalmi egyenlőségnek legkomikusabb galambpostái: a báli meghívók, hogy tudtára adják mindenkinek és mindenkinek, kik talán borzognak a társadalmi egyenlőségnek a modern előkelőséget bántható következményeitől, hogy nálunk még mindig megvan és minden képzelt kellemetlenség ellen garantiat nyújt a zártkörűség.

No, de azért mi democraták vagyunk!

A társadalmi életerő fejlesztésének hatalmas tényezőjéül kell elismerni minden elfogulatlanul gondolkozó egyénnek minden oly mozzanatot, minden oly törekvést, mely a társadalmi erőket egymáshoz közelebb hozza, hogy a különböző elemek hullámzásából egy egészségesebb s a magasabb emberi rendeltetés betöltésére, a haladásra, a nemzeti életerő megizmosítására alkalmas magyar társadalom bontakozzék ki. És nem olvassuk-e majdnem naponként a családi összeköttetés erőszakos meggátolásának tragediáit? Nem tépnek-e szét az előkelődség komédiáit játszó szülők fiatal, idealismussal teli sziveket, hogy az irtóvalatlanul democraticus társadalom copfos felfogásával — az Istenért! — ellenkezésbe ne jöjjenek? — Nem mennek-e el a nagy democratia papák, mamák a tanító urakhoz, hogy democratikus szellemben nevelendő magzataikat

A „Zalamegye“ tárcája.

Az olaszno boszuja.

Dramatizált elbeszélés.
Írta: SZALAY PÁL.

„Veder Napoli, e poi morir“ mondja büszke, sugárzó arccal Nápolyról az olasz. S valóban nem lehet állítani, hogy az olasz hazája szépségeinek magasztalásában túlozna. Mert ki ne hallott volna Itáliának bájos szépségeiről, Nápolynak örökké mosolygó egéről, mely alatt a virág szebben illatozik s a nap forró sugara délvégi gyümölcsöt termel? Hol a szív sebesebben dobog, a vér lángolva fut az ereken s hol a szerelem Vezuv tüze-ként ég a kebelben.

Kinek szeme gyönyörködhetett e tájék szépségeiben, annak el kell ismernie, hogy a teremtő hatalom az édenkert ekességeivel ruházta föl azt. Derült ég, napsugár, költészet, művészet: egy nagy költői egészséggel olvadva — ez Itália. Elárasztva a művészet kincseivel, különösen az ós latinok városa: Róma, mely évezredek keresztlül is fenntartá nagyságát, melylyel Mekkáját képezte a művészeknek, kik vágytól, magas remény től duzzadó kebelük keresik föl, hogy a művészet tiszta forrását izleljék ajkaik s homlokukat a dicsőség babérrájával övezzék körül; hogy műveket alkossanak, melyekbe lelkeiket beleöntve, emlékökkel túléljék a századokat.

Ez égő vágy sarkalá Mericzky Aladárt is, hogy elzarándokoljon e Mekkába. Dúsgazdag szülők gyermeke volt s így magas rőptű vágyainak kielégítésére volt anyagi tehetsége. De nemcsak anyagi, hanem szellemi kincsekben is bővelkedett. Keblét vágyak, magas remények tölték el, lángolt a festőművészet iránt. Érzé keblében az isteni szikrát s a köznapiasság körén tülemelkedni akart. Lelke vonzta őt is az olasz földre, hogy láthassa a nagy mesterek műveit, s hogy a szép Itália természeti szép-

ségeinek hatása alatt lelkesedése a művészet iránt fokozódjék.

Megnézte a dogék egykori hatalmáról regélő várost: Velenczét, a hatalmas Mediciek és fészket: Florenzét, látta a régi rómaiak nagyságának romjait: Rómát. Magas vágyai még délre vonzák, hogy gyönyörködhessek Nápoly vidékének magasztalt szépségeiben, hogy aztán ő is elmondhassa: „Nápolyt látni és meghalni.“

A nap lehajtá fejét a csillogó habokba, maga után hagyva biborpalástját, mely fényes színezetével köríté a tenger felüli látóképet.

Az alkony lassankint felvona homályos fátyolát Nápolynak dús olajberkeire, melyekből néha felhangzott a jalos madár éneke, mintha altató dalt akarna zengeni a nyugvó nap fölött. A nápolyi ég szeliden nyugovók a tenger hullámzöld kebelén, mely távolabb nyugodtan festé le a Vezuv-hegy fölfördított árnyát.

Fülből, fából terjedt a légymeleg lehellet s fűszeres illat tölté el a halványárga léget. Minden oly nagyszerű, oly bájos színt lövelt, hogy a keblét vágyó hangulat lepte meg.

A tenger partját szegélyző Chiaja sétátér egyik legszebb pontja Nápolynak, szép mulató kioszkjaival, pálmákkal, törpe narancsok és ciprus cserjékkel körítve.

Itt tolongnak Nápoly ifjai és leányai, hogy heves vérüket az alkony kellemes hűsével legyőzzessék, vagy egymás szemvillámaiban gyönyörködhessejenek.

Az egyik kioszk előtti narancsfák alatt feltűnő szépségű hölgy ül, választott ifja társaságában.

Dúsgazdag hullófeke haja kacéran hullámzva körül szép fejét és nyakát. Nagy fekete szeméből a szerelemnek életadó s ős sugara törnek elő.

E hölgy Matteo Anunciata, a Santa Carlo színház csalogánya.

Nápoly ifjúságának közvéleménye a többi szépség boszankodására neki itéle a szépség aranyalmáját. — Ő azonban e kiténtetessel nem sokat törődik, csak

a mellette levő ifjú hódolatért rajong, az az ő világa, az olasz vér egész szenvedélyességével csüng lelke rajta.

Az ifjú sugár termetű, aranyzóka hajjal, serkedező bajusszal, Mericzky Aladár festőművész, ki — úgy látszik — csodálója a természet által alkotott remekműveknek is.

Nápoly előkelősége csak úgy hemzseg a sétátéren s egyik-másik sétáló jelentős pillantást vet gúnyos mosoly kíséretében a szerelmes párra. Azok, hogy a kíváncsi pillantásokat elkerüljék, oda hagyják ülőhelyeiket s egyenesen a tenger felé tartanak.

Az ifjú elold a parton egy gondolát, melyben helyet foglalnak s lassú evezőcsapásokkal kezdi a csolnakot a nyílt tengerre hajtani.

Az éj szende királynője is fent pompázott már az égen s reszkető sugara ezüstszinűre festék a viz tükrét. Néma esend honolt mindenütt, csak néha hallatszott a sétátérről az esti szellőn oda tévedt zenének egyes akkordja s a viznek az evezőlapát által előidézett ütenyszerű locsogása.

Midőn a sétátér kioszkjainak már csak sötét körvonalai látszottak, az ifjú letévé az evezőt s átengedé csolnakát a szeliden hullámzó haboknak, melyek játszva ringaták azt.

Túlradó érzelmekkel voná keblére kedvesét — kinek illatos hajfürtjeivel szeliden játszott a szellő — és szerelmes szavakat sutogott fülébe.

— Láttad bálványom azt a szép hazám felé lehellő csillagot? Ki tudja, nem-e az én csillagom volt, mely a fényes égről a sötét semmiségbe tűnt. Az én fényes egem a te szerelmed s lelkem rajt a tündöklő csillag. Hűtlenséged okozhatná e csillag lehullását.

— A te csillagod akkor örökké fog tündökölni; mert az én szerelmem végtelen — mondta a hölgy s ittasultan ölelé át sugár karjaival az ifjú nyakát.

— Vagy ki tudja — folytató álmodozva az ifjú — nem-e otthon hagyott édes szülőmnek csillaga volt, ki epedve várta haza rég nem látott fiát, s kit a remény-

„jó családból való“ gyermekek mellé ültessék az iskolában; hogy ilyként már zsenge korában vérebe ivódjék az emberi egyenlőség nemzet- és világboldogító nagy elve; de oly módon, mint ahogy ők követik, hogy azért csorba ne essék a modern előkelőségen.

No, de azért mi demokraták vagyunk! Csak-hogy talmi-demokraták, kiknek még nagyon sokat kell nevelődnünk, nagyot sokat tanulnunk, de legtöbbet elmélkednünk, ha a valódi demokraciának magas és népboldogító színvonalára akarunk emelkedni.

Ha kissé többet elmélkednénk; ha gyakrabban bepillantánánk lelkünkbe: vajjon megfogamzottak-e abban az igazi demokratikus elvek? hogy nem leledzünk-e roppant önámításban, midőn magunkat olyan igen kész demokratáknak tartjuk: akkor bizonyára sokkal kevesebb erőlködéssel őriznők prédikátumainkat, mely az elkeveredés ellen jó; akkor bizonyára kevesebb nyomdafesték fogyna el a vizit-kártyák fölgazott koronáira, miket a józan demokracia egyébként is eléggé leszállított eredeti értékükre; akkor bizonyára tekintélyesen lepadna azok száma, kik minden áron játszsák az előkelőséget, mert látják, hogy az tetszik a lényeggel kevesebbet törődő világnak.

De hát a mai kor szelleme a magasra növekvő igények kielégítésének lázas törekvésében nem igen hangolja az embereket a meditációra. Ma a fődolog mindenben, hogy ragyogjon, mutasson, tessen, lássék; hogy valódi arany-e, vagy talmi, — az lényegtelen.

Azért van ma olyan jó kelendősége a talmi-democratának is! Csak az avatott szem tudja, hogy fénylik, — de értéke nincs.

Közgazdasági viszonyaink.

Közgazdasági viszonyainkról Orosz Pál zalavármegyei közgazdasági előadó részletes jelentést terjesztett be az 1891-ik év második feléről a közgazdasági bizottsághoz.
E kimerítő jelentés alapján közöljük a következőket:

A kalászos növények termése általában középnek, sőt a rozsól középben alólinak jelenthető; mert a kedvezőtlen száraz tavasz egyáltalán bénítólag hatott a gabona félékre, míg a rozsok a nagy hó miatt szenvedtek sokat és kipároltak. A sok esőzés, mely a gabonát a beérés, aratás és hordás alatt szünet nélkül érte, káros befolyással volt a minőségre úgy, hogy kevés, kifogástalan minőségű gabonát lehetett betakarítani, s így a kalászosok sem szalmára, sem szemre nézve nem nyújtottak kedvező termést.

Árpa, zab közép termést adtak, azonban az árpa vékony szemű s többnyire színe vesztett volt, miért is kevés figyelemben részesül. Zab jó minőségű termést.

A silány termést némileg pótolta az ár, amennyiben az elmúlt évben az oly magasságot ért el, milyen a legutóbbi évtizedben nem volt elérhető. Mivel azonban a rozs legalább is harmad részben kivészett s amugy is gyenge termést adott, ebből piacra igen kevés jutott; legnagyobb részt vetőmagra vásároltatott össze s így a buza fordították a kenyer termény pótlására is, miáltal abból kevesebb kerül eladásra.

Pótolta a kalászosok gyenge termését még a tengeri, mely az elmúlt évben általában jól sikerült. Mivel azonban a tengert megérintő déli- és délnyugoti vidékeink művelik kiterjedt mértékben, míg az északi részen

csak a házi és itt is korlátolt szükséglet fedezésére termelik, mert ritkán sikerül, jövődelmi forrásul általában nem tekinthető.

Burgonya szintén gyenge termést eredményezett s ami termést is, hibás, rothad. Fejlődése idejében esőt nem kapott s így kevés gumó képződhetett.

Bő termést adott a bab, közepeset a káposztafélék, a tarló répa szintén gyengén sikerült. Ezen melléktermények azonban mégis sokat segítenek a lakosság táplálásán.

Általában, habár sürgőstől a törvényhatóság területein nincs is ok tartani, kedvező és közgazdaságilag kielégítő évről az 1891-iki nem mondható, annál kevésbé; mert a gyenge termést még a gyakori jégverés is a megye egy harmad részében úgyannyira tönkretette, hogy az nagy részt megsemmisült. 242 község határát érte jégverés az elmúlt évben; egyes vidékeken 3—5 szöri jégverést is szenvedtek.

Takarmány úgy a természetes kaszálókon, mint a lóhereseken is, sarjában jól termett, úgy a zabos büköny is. Takarmány répa a korábbi szárazság miatt nem fejlődhetvén, apró maradt és csak laposabb, televényűs földeken adott bő termést; kedvező idő mellett szedetett és vermeteltett el s így nem is romlik. Takarmányban hiány a vármegye területén nem várható; mert elegendő is termelt s a rendkívüli hosszú ősztolyamán a lábas jószág sokáig járhatott a legelőre, miáltal sok száraz takarmány lett megkímélve.

Rendkívül silány termést nyújtott a szőlő, melyet mindentéle baj és kór ért. Eltekintve a mindinkább terjedő phylloxera pusztításától, igen sokat ártott a tőkének a téli nagy hideg is; mert sok tőke és vessző elta gyott. Volt igen nagy mérvben peronospora, ragya és mind ehhez a legjobb bortermő vidékeken erős jégverés. Ilykép mennyiségre igen kevés termelt, általában a rendes közép termés $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{6}$ od részéig. De a minőség is legtöbbnyire silány; mert tönkre tette a peronospora. Csakis ahol ez ellen okoszeríten védekeztek, termett élvezhető jó minőségű bor.

Mindinkább előtérbe lép a peronospora ellen védekezés szükségessége; mert míg a phylloxera a szőlőket lassabban s évről évre nyomulva elő, teszi tönkre: addig a peronospora a szőlőket termésükkel együtt tönkre silányítja, még pedig nemcsak egyes vidékeken, hanem majdnem országszerte, minek folytán óriási jövődelmi és megélhetési forrástól fosztja meg az országot.

Köztudomású, hogy a phylloxera elleni védekezés — habár kellő szakértelem, fáradság és tetemes költség mellett sikert eredményez is — még mindig csak a kísérletezés határáig jutott el; mert csálhatatlan és biztos fegyverrel ellene még nem küzdhetünk. Nem így állunk azonban szemben a másik és nem kisebb veszedelemmel: a peronosporával, mely ellen ismerjük és tapasztalásból tudjuk az aránylag csekély költséggel és kevés fáradsággal alkalmazandó biztos óvszert.

Mindennek dacára sajnos, hogy a védekezés kis mértékben és csakis az intelligens osztály részéről alkalmazatik, míg a közép fatalisztikus megadással nézi vagyonának elpusztulását. Valóban elérkezett az idő, hogy a magas kormány atyai gondoskodására méltatva e rengeteg közvagyon pusztulását: a védekezés kötelezettségét életbe léptesse, amint ezt már Olaszországban és Svájcban évek óta hatóságilag foganatosítják. Ha a védekezést általában 4—5 éven keresztül teljesíténék: igen valószínű, hogy hosszabb ideig, talán évtizedeken át sem lépne föl e romboló betegség. Ép ez okból a jelentés a miniszteriumhoz felirat intézését javasolja tekintetben, hogy a peronospora ellen való védekezés kötelezettsége országosan elrendeltesse.

Gyümölcs kevés termést az elmúlt évben, ez is nagyobb részt férge, fejletlen, jégtől vert volt. Sokat szenvedtek a gyümölcsfák a téli nagy hideg miatt. Sok helyen a nyulragás is tetemes károkat okozott. A virágzás alatt uralkodott nagy szelek és erős zápor szintén kártékony hatással volt a gyümölcs képződésére. Hernyó ez évben is sok volt s ahol le nem szed-

ték, alaposan pusztított. Megyénkben eladásra gyümölcs nem került s a piacokat a szomszédos Vas megyéből és Stájerből szállított gyümölcsesek látják el. Egy db. alma ára 1—3 kr. Bor ára tetemesen felszállott. Jó faj 6-bor 30—35 kr., újbor 18—24 krig, fajborok 40—60 krig, voltak értékesíthetők. Az olasz borvám leszállításának azonban már is azon hatása érezhető, hogy a bor ár néhány krajcárral esett, ami kevés vigasztalást nyújt a termelőnek, akinek jövődelme a szőlőből már ugys csak illuzorius.

Allatgyógyügyünk — eltekintve a ragadós száj- és körömbetegségről, mely a lefolyt évben nagy mértékben uralkodott — a törvényhatóság területén kielégítő volt. Eltekintve egyes esetektől, járványszerű vesélyes baj nem uralkodott. Egyedül a sertéseknél volt gyakori az orbánc. Az oltással való védekezés nagyobb gazdaságokban mind inkább tért foglal és sikerrel alkalmazatik. Az állatvásárok egész éven át látogatottak voltak, kivéve azon időszakot, míg a száj- és körömbetegség meggyálása tekintetéből be lettek szüntetve. Az állatok keresettek voltak és jó árban voltak értékesíthetők; a hizott és növendék sertések ára azonban többnyire nyomott volt s a kereslet is hiányzott.

Az őszi vetés a lefolyt évben a sokáig tartott szárazság következtében és megkéseve volt eszközölhető. A kis gazdák csak október második felében és november elején kezdték az őszi vetést; mert előbb eső egyáltalán nem volt. Kétséges volt ily késői vetések fejlődése; mert ha zord idő következik, nagy részben elvész vala. Azonban a november és decemberi rendkívüli enyhe és csapadékos időjárás igen kedvezően hatott úgy a korábbiakra, mint a későiekre. A vetések szépen fejlődtek és gyarapodtak úgy, hogy az őszi vetések általában jóknak mondhatók; a koraiak sok helyen bujnak is. Ha tehát a tél és tavasz kedvezőtlen nem lesz, jó termésre lehet kilátás. Egerek és kártékony rovarok általában nem pusztították s csak szórványosan volt észlelhető némi kár az egerek által.

Szőlőkben a forgatás, döntés stb. majdnem az év végéig volt eszközölhető. Az ugarolást szintén be lehetett fejezni. Trágyahordás, fahordás és egyéb gazdasági fuvarozásokra kedvező volt az idő és a jó utak.

Tüzi veszedelem kevesebb volt, mint az előző 1890-ik évben, azonban néhány nagy tüzvész a lefolyt évben is pusztított.

Utunk egész éven át jó és járható karban voltak. A kopár területek befásítása szintén folyamatban van s az erdőségek üzemszerű kezelésére kellő gond fordítatik.

A zalaegerszegi kir. törvényszék 1891. évi tevékenységi kimutatása.

Általános ügyforgalmi kimutatás. Polgári beadvány hátralékban volt 65, beérkezett 6.664, elintéztetett 6.600, hátralékban maradt 129. Telekönyvi beadvány hátralékban volt 17, beérkezett 6.546, elintéztetett 6.530, hátralékban maradt 33. — Bűntető beadvány hátralékban volt 31, beérkezett 3.403, elintéztetett 3.377, hátralékban maradt 26. — Fegyelmi beadvány beérkezett 9, elintéztetett 9. — Elnökségi beadvány hátralékban volt 1, beérkezett 1.013, elintéztetett 1.014. — Más hatóság által kézbesítendő volt 14.625, más hatóságok részére kézbesítendő volt 251.

A polgári ügyekről és azok elintézése módjáról készített kimutatás szerint polgári rendes per volt 540, ebből 199 ítélettel, 48 végzéssel, 3 egyezséggel intéztetett el. Az év végén folyamatban maradt 241 a pertárban, 49 ítélet alá terjesztve. Csődügy volt 27, ebből elintéztetett 4 elutasítással, 2 egyezséggel, 9 más módon; az év végén folyamatban maradt 12. — Örökösödési per és ügy volt 255; ebből elintéztetett 106 átadás vagy az ingatlan átadásával, 7 örökös vagy hagyományos megállapításával, 2 más módon; folyamatban maradt 140. — Váltó s kereskedelmi per és ügy volt 449; ebből elintéztetett 27 ítélettel, 405 sommás végzéssel, 4 más végzés-

telen várakozás elhervasztott? Ugy vonz valami hazám felé! Egy kimondhatatlan vágy, mely kinez éjjel-nappal. De nálad nélkül nem tudok elmenni. Magadhoz láncoltál, lelkem összeforrt lelkeddel. Te vagy az én világom, mindenem, dicsőségem.

— Hát ki gátol abban, hogy viszont ne lásd hazádat, szüleidet? Én? ha eléggé szeretsz arra, hogy életedet az enyémhez láncold, vigy magaddal, én a te oldalad mellett mindenhol boldog leszek. A te hazád lesz az enyém is. A szinpad dicsőséget eldobom szerelmedért. Szeretni fogom oldalad mellett szép hazádat ép úgy, mint szeretem Itáliát; megtanulom honfiad nyelvét. Jó leánya leszek anyádnak s el fogom feledtetni veled, hogy fia idegen nőt választott hitestársul.

Az ifjú a boldogság sugárzatával arcán omlott hölgye lábaihoz s az érzés jótékony viharának hatása alatt kitörően válaszolt:

— Elviszlek bálványom hazámba. Oda, hol a szőke Tisza hömpölygeti hullámain. Annak partján elterülő birtokomon lesz fészünk, hol egyedül szerelmünknek fogunk élni.

A hölgy fekete szemében az örömmek sugára rezgett, mint a sötét égbolton is legjobban látszó szivárvány. A Vezuv időnként koromfekete füstöt bocsátott ki s hallatszott néha haragos morgása, mintha a föld méhében megláncolt alvilági hatalmas szellemek csatára készülének.

Mint vészmadár vijjogása, hallatszott éles gúnykacaj válaszul a szerelmesek ömlengésére.

A nő megrettenve, miként a zörgő haraszt által megriasztott őz, simult az ifjú kebelére.

Mintegy ötven lépésnyi távolságra egy csolnak közeledett feléjük, köpenybe burkolt Herkules természetű férfi által hajtva.

Mericzky önkénytelenül nyult az evező után, hogy csolnakát más irányba hajtsa, nem akarván, hogy valami kíváncsi toladó tanuja legyen bizalmas együttlétüknek.

Az ismeretlen csolnakos azonban észrevevén e szándékát, egész erejéből kezdett evezni, hogy utolérhesse őket.

— Ne fussatok előlem! — kiálta oda hozzájuk stentori hangon, mely hangra halk sikoly kíséretében „Francesco“ név lebbent a hölgy ajakán. — Nem a lazzaroni aljas szándékával jövök. Nem rabolni akarok, hanem hogy kérdőre vonjam a hitszegőt és csábítóját.

Eközben az ismeretlen csolnakja elérte a másikat annyira, hogy oldalaik érintették egymást.

— Mert tudja meg signore Mericzky, hogy a hölgy, ki keblén pihent s édes szavakat suttogott fülebe, néhány hónappal ezelőtt az én karjaimban nyugodott s ugyanazon édes szavakat az én füleim hallották. Igért nekem is szeretem, örök hűséget s én hittem neki. Félig meddig már arám is volt s én, mint könnyen hívő, boldogságomban már az égben képzeltem magamat, honnét az ön megjelenése letaszított. Persze! Francesco jó volt addig, míg mást nem talált, ki hűségének jobban tudott hízlelni. De esküszöm! hogy a poklok minden lakójával megküzdök bírásáért. Azért tanácslom önnek, hagyja el e vidéket, különben meggyül velem a baja.

Mericzky halványan, eltelve fájdalommal s a sértett önérzet kifejezésével arcán, egyenesedett föl.

— E tekintetben egyedül Anunciata válasza lehet mérvadó reám nézve — válaszolá. — Ő válaszszon ketőnk közül. Ha öre esik választása, úgy én — habár fájdalmas csalódással szivemben — vissza fogok vonulni s átengedem önnek a helyet.

— Ne higgy neki Aladárom! — kiálta rajongással Anunciata s szenvedélyvel karolá át, mintha félténé — üldözött szerelmével, folyton a sarkamban volt, nem térhettem ki előle. Kicsalta tőlem a vállomást s én megtettem, mert még akkor nem szerettem senkit s nem tudtam, mi a szerelem. Eleinte hittem is, míg téged meg nem láttalak, hogy a vonzalom, melylyel iránta viselte tén, a szerelem vala. De a te megjelenésed fölvilágosi-

tott tévedésemről, hogy az nem volt egyéb berátság nál előzékenységeért. Most azonban érzem, hogy egyedül téged vagyok képes szeretni s inkább itt azonnal a tengerbe vetem magamat, semhogy az övé legyek.

Francesco szeméi gyűlöletes villámokat szórtak.

— Tehát vesszen el egyikünk! — kiálta Francesco, átugorva a másik csolnakba s villogó tőrrel kezében Mericzkyre rohant.

Mericzky forgópisztolyt rántott elő s azt ellenfelére síté, mire az gyengén felszisszent. A golyó jobb vállát súrolta. Másodszor már nem volt ideje löni, mert Francesco balkezével megragadá ellenfele jobb karját s a másik kezében levő tőr markolatig mélyedt Mericzky keblébe, mire az roskadozó testének súlyával a csolnak szélére esett, honnét a tengerbe bukkott.

— Aladárom! szerelmem! — sikolta a hölgy, midőn látta Mericzkyt összeroskadni halványan, megtörtén s őzjögve, eszméletlenül hullott a csolnak padlójára.

Az ifjú testét a habok búsan suttogva nyelték el, mintha az a fájdalom s megtört szív hangja s a haldokló utolsó fohásza volna.

A vízi tündérek megragadják zsákmányukat s viszik le palotájukba a tenger fenekébe, hol korallok és csigák fogják képezni a halotti lepelt. Ott aztán álmodhat halhatatlanságról, örök szerelemről és boldogságról.

A tenger hajjai alig suttogták el haldokló kedvesének bucsú sóhaját s ő már menyasszonyi köntöst ölt magára, myrtus koszorút illeszt fejére s kedvese gyilkosának rebegi oltár előtt a „holtomigam holtodiglan“-t.

Kár volt neked, ott a tenger mélyén álmodó ifjú, oly mélyen tekinteni e leány mély tűzű szeméibe s hitelt adni csábos szavainak.

Lám, mily hamar elfelejtett! Még csókjaidtól pirulnak ajkai, szeméből még alig száradtak föl a könnyek, melyek érte omlottak s ő már más karjaiban találta meg a feledést.

sel; folyamatban maradt 13. — *Cégbejegyzés és kitérítés* volt 54; ebből elintéztetett 33 egyéni, 7 társas, 14 pót. — *Urbéri és rokon ügy* volt 25; ebből elintéztetett 2 egyezséggel; folyamatban maradt 13. — *Kiseb polgári peres ügy* volt 23; ebből elintéztetett 20 helybenhagyólag, 3 megsemmisítőleg. *Egyéb polgári ügy* volt 200; ebből elintéztetett 171; folyamatban maradt 29. — *Felbbiteli ügy* első ízben felterjesztetett a második bírósághoz 167, a harmad bírósághoz 59; leérkezett a második bíróságtól 126 helybenhagyó határozattal, 42 részben megmástitó határozattal, 9 egészben megmástitó határozattal, 21 feloldó határozattal, 12 pótlás végett; a harmad bíróságtól leérkezett 35 helybenhagyó, 9 részben megmástitó, 4 egészben megmástitó, 1 feloldó határozattal, 4 pótlás végett.

A *bűnvádi ügyekről s azok elintézési módjáról* készített kimutatás szerint *bűnvádi vizsgálat* volt 187; ebből befejeztetett 167, befejezetlen maradt 20. — *Bűnvádi per* volt 366; ebből befejeztetett 37 más bírósághoz történt áttétel-vagy más ügybe olvasztással, 149 az eljárás megszüntetésével, 35 felmentő, 104 marasztaló ítélettel; 41 folyamatban maradt. — A *járásbíróságtól felebbvitelt bűnvádi ügy* volt 167; ebből elintéztetett 125 helybenhagyó, 11 részben megmástitó, 15 egészben megmástitó, 4 feloldó határozattal, fennmaradt 12. — *Egyéb ügy* volt 141, melyek mind elintéztetést nyertek. Felebbviteli ügy felterjesztetett a második bírósághoz 137, a harmad bírósághoz 75; leérkezett a második bíróságtól 127 helybenhagyó, 21 részben megmástitó, 7 egészben megmástitó, 10 feloldó határozattal, 7 pótlás végett; a harmad bíróságtól leérkezett 61 helybenhagyó, 13 részben megmástitó, 4 egészben megmástitó határozattal, 12 pótlás végett. Az év folyamán tartott végtárgyalások száma 176.

A *telekkönyvi ügyekről és azok elintézési módjáról* készített kimutatás szerint *per* volt 23; ebből elintéztetett 14 ítélettel, 1 végzéssel, folyamatban maradt 8. *Ügy* volt 3,893; ebből elintéztetett 3,874, folyamatban maradt 19. *Felebbviteli ügy* felterjesztetett a második bírósághoz 39, a harmad bírósághoz 4; leérkezett a második bíróságtól 29 helybenhagyó, 1 részben megmástitó, 6 egészben megmástitó, 9 feloldó határozattal, 7 pótlás végett; a harmad bíróságtól 2 helybenhagyó határozattal. A magánfelek által 1,012, a hatóságok által 1,057 telekkönyvi kivonat rendeltetett meg. A kivonatokért betolyt bélyegjegyek értéke 1,025 frt.

A *fejjelmi ügyekről és azok elintézési módjáról* készített kimutatás szerint *fejjelmi vizsgálat* volt 1 s az elintéztetést nyert. *Fejjelmi ügy* volt 1 s elintéztetést megszüntetéssel. *Egyéb ügy* volt 2 s elintéztetést nyert. *Felebbviteli ügy* felterjesztetett 2; leérkezett 1 részben megmástitó, 1 egészben megmástitó határozattal.

Adó ügy.

Gernya László zalaegerszegi pénzügyigazgatónak a zalaegerszegi magy. kir. pénzügyigazgatóság 1891-ik év második félévi működéséről szóló s a közigazgatási bizottság január havi üléséhez beterjesztett féléves jelentése alapján közöljük a következőket:

A *pénzügyigazgatóság ügyforgalma* illetőleg az 1891. évi II-ik félében beérkezett ügydarabok száma 27,478, hátralék I. félévről 5,787, elintézendő volt összesen 33,265. Ebből elintéztetett 21,680, az év végén elintézetlenül maradt 11,585. Az egész évi ügyforgalom az 1890. évi hátralékkal együtt volt 61,417, ebből 1891. év folyamán elintézték 49,832 drbot s így elintézetlenül hátralék 11,585 drb. A kiadói hátralék 883 drb.

Az *egyes adók kivetése*, illetve az adókövető bizottságok tárgyalásai augusztus hó közepén befejeztettek s ezen bizottság által letárgyalt 2,357 adókövetési ügyben hozott határozat ellen 78 felebbezés adatott be, melyet a felszólamlási bizottság 1891. évi december hó 11-étől 1891. évi december hó 21-ig elintéztet. Hasonlóképp a letolyt évben a biztosítási tárgyalások fogyasztási adókban 179 községre, italmérségi adóban 104 községre meg-ejtettek.

S az a férfi, ki gyilkos vasával szépért és nemesért rajongó szivedet átveré, vezeti diadalmas mosolylyal, mint asszonyt, házába. S egy újdonsült férj egész gyöngédségével kezd enyelegni vele, hévvel karolja át a nőnek darázskaresú derekát. O azonban zerge könnyűséggel bontakozik ki az ölék karok közül s dacos állásba helyezi magát.

Az eddig márvány nyugodtságú arc egyszerre átváltozik s a harag dúló vonásai vonulnak azon keresztül, mint viharos tenger felszíné a vész hullámai.

Sötét szeméi vésztojólón villognak, mint viharos éjjel a cikázó villámok.

S midőn a férfi még nagyobb tüzzel kísérl meg a gyengéd ölekezést, Anunciata haragtól fokozott erőlylyel löki el magától s megered ajkairól a szóáradat:

— Elég Francesco! ne tovább! — kiált haraggal. — Ideje lesz tudomására hoznom, hogy miért lettem nejevé. Alacsony tettével — tudniillik hogy mint eszméletlent azon vezetés éjjelen magával hurcolt házába — kényszerített, hogy nejevé legyek. Abban a helyzetben nem is tehettem volna mást, mint vagy megölni magamat, vagy nejevé lenni, mert ön képes lett volna aljas fenyegetését beváltani, hogy éjjeli tartózkodásomat házában a világ számára adja. Ajánlatát tehát ellogadtam s neje lettem, annál is inkább, mert boszúm kivételéhez ezt találtam a legjobb alkalomnak. Mert megesküdtem, hogy megboszulom Mericzky halálát. Megesküdtem az oltár előtt hamisan — folytatá fokozódó hévvel — hogy első eskümet megtarthassam. A világ előtt neje lettem önnek, de csak a világ előtt. E ház küszöbén belül idegenek leszünk egymásra nézve. Azt akarom, hogy e nem viszonozott szerelem szomja gyötörje s hogy szenvedje át százzszorosan ama kínokat, melyeket én Mericzky halála miatt átszenvedtem.

Francesco haraggal vegyült bámulattal néz az ifjú asszonyra s gúnyos hangon mondja:

Az *egyes adók és ezek módjára beszedendő egyéb kincstári követelések fejében* az 1891. évben a következők fizetések történtek: egyes adóban 1,934,737 frt 12 $\frac{1}{2}$ kr., hadmentességi díjakban 78,924 frt 57 kr., szőlő-dézmaváltásban 169,945 frt 43 kr., bélyeg- és jogilletékekben 356,482 frt 45 kr., illeték egyenértékben 21,991 frt 58 $\frac{1}{2}$ kr., bor- és húsdobban 261,334 frt 50 kr., cukor- és sörfogyasztási adóban 216,495 frt 33 $\frac{1}{2}$ kr., italmérségi illetékekben 3,852 frt 68 kr., összesen 3,056,347 frt 43 $\frac{1}{2}$ kr. Ha ezen befizetést az 1890 ik évi 3,369,986 frt 62 $\frac{1}{2}$ kr. befizetéssel egybeazonlítjuk, az 1891-ik évben 313,639 frt 19 kr. spadás mutatkozik. Az 1891. évi előírás tett 2,822,594 frt 90 krt, a hátralék tesz 2,063,133 frt 11 $\frac{1}{2}$ krt.

Mivel az 1891. év végével — dacára a csekély személyzet fokozott szorgalmának — a belkezelésben 11,585 elintézetlen és 883 drb kiadatlan ügydarabra szaporodott a hátralék s mivel számos és nagy községekben, melyekre nézve az 1883. évi XLV. t.c 81. § a értelmében a személyes felelősség alkalmazása kimondott, ez azonban a végrehajtói közegek hiánya miatt elmaradt és mivel a földadó nyilvántartás körül fentforgó rendtelenségek és visszaélések, valamint az adókezelésben és az adók kivetése körül évente tapasztalt késedelmes eljárás miatt számos panasz emeltetett: ezen visszás állapot orvoslása és megszüntetése csak akkor várható, ha a kir. pénzügyigazgatósági személyzetet a külső szolgálatra több időt fordíthat és a községek adókezelését és behajtási eljárását gyakrabban megvizsgálja és az észlelt mulasztások iránt a helyszínen intézkedik.

Mindezeknél fogva a közigazgatási bizottság már az előző felterjesztésekben előterjesztett azon kérelmet, melyben a pénzügyigazgatósági személyzetnek szaporítása indítványoztatott, megújítja azon okból is, mert a földadó nyilvántartási személyzet e megye területén teljesítendő munkálatoknak megfelelő számban rendszeresítve nincsen és egyuttal a m. kir. pénzügyminiszterhez azon kérelemmel járul, hogy a pénzügyigazgatóságúal rendszeresített fogalmazói személyzetet az adókezelési bel- és külszolgálat rendszeres és pontosabb ellátására még szükséges két fogalmazóval és egy, titkárral ranggal bíró földadó nyilvántartási biztossal szaporítani és a négy állami végrehajtóból álló adóbehajtási személyzetet a 8 adókerületnek megfelelő 8 létszámra felemelni méltóztassék; mert csak így képes a pénzügyigazgatóság az ügydarabok elintézésében lépést tartani.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Királyi adomány. A király *Kemend-Ollár* községnek iskola építkezési célokra száz forintnyi segílyt adományozott magán pénztárából.

Üdvözlő iratot intézett a zalaegerszegi községi iskolaszék január hó 30-án tartott ülésének határozatából dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos és vármegyei tanfelügyelőhöz azon alkalomból, hogy Ófőlsége neki a királyi tanácsosi címet adományozta. A zalaegerszegi községi népiszkola tanszékének testületileg fejezte ki üdvözlését: a tanszékület érzelmeit Páukovich György elemi iskolai igazgató tolmácsolta.

Doktor Romanus. Haude Agoston, a Szt.-Benedek-rend tudós tagja, a rend z. apátái jószágának kormányzója, a közel mult napokban a hercegprímás küldetésében Rómában, a pápánál járván, ott a *doctor Romanus* címmel lett kintüntetve.

A nagy-kanizsai „**Polgári Egylet**“ február 2-án d. e. tartotta évi rendes közgyűlését a tagok élénk részvétele mellett. — Több folyó ügy elintézése mellett az évi tagsági díjat 6 frtről 10 frtra emelték. Diesérettel kell megemlékeznünk — miként levelezőnk írja — a „Polgári Egylet“ közszelleméről, mely a társadalmi széthuzás e korszakában igen örvendetes dolog. Ez nagyban köszönhető az egyesületi élet emelésén önzetlenül buzgólkodó választmánynak, élén: *dr. Bentzik Ferenc* elnökkel, ki évek során át viseli a tagok egyhangú bizalma folytán e szép tisztviséget s kiváló tapintatossá-

— Lám! ismételten bebizonyul, hogy a rózsának tövisei is vannak. De majd rajta leszünk, hogy e töviseket eltávolítsuk. Majd észre fog térni galambocskám. Egy időre magára hagyom, hogy legyen alkalma gondolkodni a felett, amit most mondtam.

Ezzel ott hagyta Anunciátát és szobájába vonult. És mult nap nap után, de az ifjú férj nem tudta nejét megszéledíteni.

Szenvedélye egészen őrjöngővé tette. Kért, könyörgött, rimázkodott szerelme viszonzásáért, de a nő hajtálatlan maradt.

Ha tombolt haragjában, a nő bezárkózott szobájába s két-három napig nem mutatta magát.

Egy darabig magába fojtá a már-már kitörő indulatot s némileg uralkodott érzelmein.

Egy este börtöl felhevűlten jött haza s a szőlő nektárjától szenvedélye hatványozott mértékben nyilatkozott. Nagy zajjal kereste föl neje lakosztályát s ismételve kérte a beocsátást.

Tagadó válasz jött. Dühöngő haraggal feszíté herkulesi vállait az ajtónak s az többszöri ismétlésre recsegve dőlt a szobába.

Anunciata éles sikolylyal ugrott föl pamlagáról s toilette asztalkájának fiókjából egy fényes tárgyat rántott elő s mint a bosszúállás anyala állt a férfi előtt kiegyenesedett termetével.

— Francesco! távozzék e szobából, vagy gyilkosa leszek, mint ön volt Aladáromé.

— Jogom van itt lenni! feleségem vagy! — kiáltá a férj s ölélsre tartott karokkal közeledett Anunciátához, ki kezében ugyanazon tört villogtatta, melylyel Francesco Mericzkyt meggyilkolta.

Dühös szenvedélyvel fogá meg a nő kezét, de az könnyedén siklott ki ujjai közül s a tör jól irányzott döféssel először a férj, azután a nő keblébe mélyedt.

Rettenetes válópör volt az, ami letolyt közöttük.

gával az egyesületi életet könnyen megziláló klikkszellemet attól mindig távol tartotta. Ez alkalommal ismét egyhangulag elnökké választották. A tisztikar és választmány az új választás folytán ekként alakult meg: alelnök: Gutman Vilmos, titkár: dr. Tripammer Rezső, ügyész: Szalay Lajos, pénztárnok: Klein Márton, könyvtárnok: Eperjessy Gábor, háznagy: ifj. Oszterhuber László, gondnok: Knortzer György. Választmányi tagok: Bogyay Ödön, Dáncs Kálmán, Erdődy Lajos, Faics Lajos, Farkas László, Grünhut Henrik, Györfly János, gróf Hugonay Kálmán, Knauz Boldizsár, Lengyel Lajos, Miltényi Sándor, Pfaff József, Plihal Ferenc, Somsich Lőrinc, dr. Szűcs Miklós, Sümei Kálmán, Verner Ferenc, Viola József. Számvizsgátók: Fadyas Lajos, Gogl Lajos, Székely Tivadar, Treiber József, Tripammer Gyula.

Halálozás. Stocker Antal, a keszthelyi kir. járásbíró, f. hó 1-én 68 éves korában, tüdőszélhűdésben meghalt. A kik Stocker járásbíró ismerték, mindannyian mélyen megilletődött szívvel, megdöbbenve vették halálhírét; mert a halál váratlanul, gyorsan fosztotta meg őt áldásdús, nemes életétől. Ugyis mint ember, ugysis mint bíró, páratlan volt; hivatalbeli buzgalma, igazság szeretete felejthetetlen fog maradni igen sokáig. Családján, hivatalársain, barátain kívül gyászolja őt egész Keszthely város, hol 25—30 év óta oszította az igazságot. Halálhíre nyomban kitérték a város házára a gyászlobogót. Temetése f. hó 3-án d. u. 4 órakor ment végbe s bár szakadt a havas eső, a végtiszteleten jelen volt a város, vidék intelligenciája s a szomszéd városok bírósági tisztviselői. Koporsójára Keszthely város, a keszthelyi takarékpénztár, a kir. járásbíró, a család és barátok helyeztek szebbnél szebb koszorukat. A temetést dr. Dunszt Ferenc apátplebános két káplánjával végezte. Porhüvelyét a Szent-Miklósról nevezett sírkertben helyezték örök nyugalomba. Béke hamvaira!

Megfisztelt képviselő. Hévizy Jánost, a nagy-kanizsai választókerület új képviselőjét, a nagy-kanizsai iparosok fákllyás zenével tisztelték meg febr. 2-án. A megválasztott képviselő ottani kegyesrendi áldozópap és gym. tanár, ennél fogva a tisztelgés a kegyesrendiek házában folyt le. Az üdvözlő beszédet Földy Ferenc iparos mondotta, mire a megfisztelt határos beszédben válaszolt, melynek tonorja a béke és testvéries egyetértés hangoztatása volt.

Üdvözlések. A keszthelyi népoktatási tanítézetek tanítótestületei és a keszthelyi tanítói járáskör elnöksége dr. Ruzsicska Kálmánt, vármegyénk kir. tanfelügyelőjét, királyi tanácsosi címmel történt kintüntetése alkalmával meleg hangon írott levelekben üdvözlötek, s a kintüntetett vezérük iránt érzett tiszteletük, szeretetük- és ragaszkodásuknak adtak szép kifejezést.

A nagy-kanizsai **polgári egylet** saját helyiségeiben 1892. évi február hó 13-án egyletű bált tart; a rendező bizottság: Árvay Lajos, Baudiss Rezső, Belus Lajos, Bereczky Victor, Dr. Darányi Árpád, Eperjessy Gábor, Fohrentheil Gusztáv, Fekete József, Dr. Fried Ödön, Goldhammer Károly, Gombár Gyula, Heinrich Miksa, Dr. Remény Fülöp, Dr. Kiss István, Kocsis Kálmán, Kolbenschlag Béla, Köhler Antal, Dr. Lőke Emil, Nagy Rezső, Ollop Ernő, Oszterhuber László, Palkó Zsigmond, Dr. Plihal Victor, Dr. Plosszer István, Posch Benő, Dr. Rosenberg Mór, Szanvéber József, Dr. Szűcs Miklós, Treiber József, Tripammer Gyula, Metzer István. Kezdeté 9 órakor. Személyjegy 2 frt, családjegy 5 frt, páholy 10 frt, karzatjegy 2 frt. Jegyek a bál napján a meghívó előmutatása mellett Belus Lajos gyógyszer-tárában délután 6 óráig, este pedig a pénztárnál kaphatók.

Kinevezés. A magy. kir. igazságügyminiszter *dr. Strausz Sándor* ügyvédjelöltet a zalaegerszegi kir. törvénytársasághoz aljegyzővé nevezte ki.

Deák-hangverseny. A nagy-kanizsai gym. ifjusága által jan. 27-ére tervezett, de a közbejött képviselő választások miatt febr. 3-ára halasztott hangverseny minden tekintetben kitünően sikerült. Az ének- és zenedarabokat, melyek az ének- és zenekar külön-külön és együtt adott elő, oly zajos tetszéssel fogadta a közönség, minővel még talán egyetlen más alkalommal sem. *Vörös Mátyás* kegy. rendi tanár teljes odaadással, lankadatlan buzgalommal fáradozott az ének kar teljes kiképezésén s a rendkívüli hatás megmutatta, hogy lelkes munkásságát fényes sikerkoronázta. *Venczel Rezső*, ki a zenekart már évek során át tapasztalt szakértelemmel s nagy türelmet igénylő kintartással tanította és gyakorolta be, a várakozásnak teljesen megfelelővé járult az est sikeréhez. Legzajosabb hatást azonban *Hajgató Béla* cimbalomjátéka és *Laudler Jenő* szavalata tette. *Totola Károly* szavalata és Bun Károly hegedűjátéka szintén elismerésben részesültek. A hangverseny tunc követte, melylyben Nagy Kanizsának elite közönségén kívül számos vidéki vendég vett részt. Ott voltak: Clementné, Baranyay Ödönné, Erdődyné leányával, Weissenböckné leányával, Eperjessy leányával, Pranger leányával, Bandissné, Darás Agostonné leányával, *etc.* Vagnerné leányával, Wajdits Irma, Udvardy Ignácné (Z.-Egerszeg) Fánika leányával, Köhler Nina, Rosenbergné leányával, Mayerne leányával, Billicsicsné leányával, Vargáné, Bogyayné, Sebestényne. Baloghné, Wittingerné leányával, Alstáthterné, Weissberger k. a., Segerné leányával, Sümeiginé, Nagy Antalné, Bergerné, Huszárné, Sallerné, Havasiné, Ábelné, Morandinné, Pflanczerne, Mantuanoné leányával, Psikné unokájával, Richterne, Vidakovitné leányával, Grunnerné leányával, Fasciattiné unokájával, Bozzayné leányával. A rendkívül sok szépség közül csak az ismerteket írhatta össze levelezőnk s így a teljes névsort hozni nincs módunkban.

A zalaegerszegi **ipartestület** évi rendes közgyűlését Simmer Jozsef testületi elnök elnökléte alatt január hó 31-én tartotta. A gyűlésen a tagok szokatlan nagy számmal jelentek meg. Felolvasztatták a megelőző közgyűlésről felvett jegyzőkönyv, az előző évi jelentés, melyek tudomásul vétettek. Az ipartestület 1892 ik évi költségvetése — mint azt megelőző lapunkban közzé-

tették — elfogadtatták azzal, hogy a jegyző fizetése 250 frt helyett 200 frtban állapított meg, míg az iparos ifjak betegsegélyző pénztárának kezeléséért részére ezen alpból külön 200 frt állapított meg. Az általános betegsegélyezésre vonatkozólag a miniszteri rendelkezések megfelelőleg a közgyűlés elhatározta, hogy azt saját körében kezelni fogja, az iparos ifjakra bizva annak eldöntését, vajlon ők maguk az önképző egyesületet külön fenntartják-e vagy sem? Ezután elnök maga és tisztársai, valamint a választmány nevében lemondván, felhívta a közgyűlést a választás megejtésére. Elnöknek egyhangúlag — Simmer József lemondása folytán — Juhász József választott meg. Megválasztottak előjárónak: Lónyay Pál, Szekeres István, Kovács István, Pausa János, Lakatos János, Simon Ferenc, Holczer Ferenc, Mentés György, Stern Bernát, Németh Ferenc, Garai Lipót, Sanics Sándor, Némethy Ignác, Kraxner János, Vörös Gyula, Baly Béla, Dömötör József, Mitterer József, Sajtos Mihály, Stefanecz József, Eisenstädter Zsigmond, Dömötör Sándor, Somody Sándor, Nagy József. Póttagok: Puer István, Pittermann Károly, Varga Gyula, Kolbin József. A számvizsgáló bizottság tagjaivá Hainczman Sándor, Kummer Gyula és Eisenstädter Zsigmond választottak.

A csáktornyai óvoda és nőegylet a „Hattyú” szálló nagytermében f. évi február hó 20-án tancmúltsággal egybekötött hangversenyt tart a következő műsorral. 1. Török bordal, férfiak Mendelsohntól; előadja a képezdei magán énekkar. 2. Pierotto zománca, Donizetti Linda c. operájából; zongora kísérettel éneklő Macskássy Sándorné urnó. 3. Le bal, polka-fantasia Rubinstein-től; zongorán előadja Beér Ferenc úr. Az én lakásom, Schubert-től; zongora kísérettel éneklő Vranits Irén urhölgy. 5. a) Vidd el fecske, vidd el... férfiak; Imreffy I.-től; b) Vadászdal, férfiak, Boldis I.-től, a képezdei magán énekkar. 6. Egy gondolat bánt engemet... férfiak, Lányi E.-től; előadja a képezdei magán énekkar. Belépti díj: személyenként 1 frt. Kezdeté este 8 órakor.

Jelmez- és álarcos bal. A keszthelyi jótékony nőegylet, alapítókéje gyarapítására, január hó 30-án az „Amazon” szálló nagytermében jelmez- és álarcosbált rendezett, mely minden tekintetben a sikerült bálok közé sorolható. Jelmezesek és álarcosok ugyan csak helylyelközzel voltak láthatók, de annál többen voltak mások, kik a jótékony egylet tőkétét szép összeggel gyarapították. Jelen voltak: Brodsky Réza, Dunszt nővérek, Csák Nelli, Gröber Lujza, Grünwald nővérek, Erdélszky Kata, Hoffmann Jolán, Hoffmann Janka, Linter nővérek, Luperszék nővérek, Kunze Irma, Neumark Janka, Jakits Paula, Major Mariska (Sármellékről), Puly Irén, Zábó nővérek, Révai Olga, Trsztyánszky Margit, Saáry Piroka, Steffanis Aranka, továbbá: Bendekovics Pistáné, Békey Ignácné, Erdélszky Juliska, Hegedűs Béláné, Hoffmann Miksáné, Hoffmann Sománé, Hoffmann Arnold né, Hoffmann Mórné, Naglné, dr. Lovassyné, Imrik Jánosné, Weltnerné Trsztyánszky, Kunze Antalné, Révai Miksáné, Puly I.-né, Saáry V.-né stb. úrnók.

A zalaegerszegi korcsolya egylet választmánya a számadásokat megvizsgálta az azokat helyesen vezetve és pénzmaradvánnyal lezárva találta. A korcsolyatér nagyobitása s a fentforgó hiányok pótlása végett a szükséges intézkedéseket megtette, hogy a jövő korcsolyajárású évadra a tagok mindent a kellő rendben s a meg kívántató kérelemnek megfelelőleg találhassanak.

Iparhatósági megbizottak városunkban az 1892-ik évre: ifju Baján József, Bence György, Csik László, Eisler Edmund, Grünbaum Samu, Hajmágy Imre, Hencz János, Holczer Ferenc, Kaszás István, Juhász József, Kolin Mór, Lagler Gottlieb, Miszory Kálmán, Orsits Ferenc, Puer István, Vörös Gyula, Gombás István, Breisach Samu, Gombás Tivadar, Schwarzenberg Sándor.

A balatoni kulturegyesület alapszabályait a belügy-miniszterium megerősítette s így az egyesület hazafias működését legközelebb megkezdi. Az alakuló közgyűlést ez évben Keszthelyen fogják tartani. Az egyesület, mely a dunántúli közművelődési egyesületek fiókja, már is szép számú alapítványok fölött rendelkezik.

A nagy-kanizsai tisztí szövetkezet jan. 31-én tartotta meg évi rendes közgyűlést Hugonnay Kálmán gróf elnöklété mellett. A jelentésekből és alkalommal kitént, hogy az üzletév 12099 frt 95 krral zárul. Az egyesületnek 127 tagja van 935-9 üzletrésszel. Az osztalékok 5 1/2% ban állapították meg. Elnökül a volt elnök, igazgatósági tagokul is a sorszerint kilépő Erdődy Lajos, Gózonny Sándor és Knortzer György választottak meg újból.

A megyei közigazgatási bizottság február havi ülését f. hó 9-én fogja megtartani.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Nemes Kálmán zalaegerszegi kir. törvényszéki díjnokot a török-kanizsai kir. járásbírószághoz irnokká nevezte ki.

Nevváltoztatás. Fuchs Gusztáv zalaegerszegi illetőségű z.-szent-mihályi lakos nevének „Fodor”-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel megengedett.

Csáktornyán iparhatósági megbizottakká január hó 29-én megválasztottak: Morandini Bálint elnök; tagok, Zorics József, Král Máttyás, Neiman Samu, Novák Imre, Nuszay Máttyás, Rosenberg Lajos, Stingl János, Kristofics Károly, Szocsics Mihály, Vidovics Pál, Bors István, Cvetkovics Antal, Glád Lukács, Gruncsics János, ifj. Hanzsák József, Horváth Ferenc, Kollarics Sándor, Montnák József, Majder Mór, Mayer János

Phylloxera. Muraköz V ik hegykerületi Lapáthegy, Kerekhegy, Kedveshegy, Bányáshegy és Ferenchegy, a VI ik hegykerületi Györgyhegy, Göröghegy, Felsővég-hegy és Várhegy, valamint Gyümölcshegy és Strídó községek szőlőiben a phylloxera jelenléte megállapítottván, nevezett községek határa zár alá helyeztetett.

Az országos vásárt Csáktornyán f. hó 3-án a roszi időjárás miatt nem lehetett megtartani; a pótvásár március hó 7-ére fog kérelmeztetni.

Influenza betegeknek legcélszerűbb napközben gyakrabban jó cognacot adni, a mit nemesak több tekin-

télyes orvos ajánl, de a kórházak is gyakorolják. Alkalmoszerű most megemlíteni, hogy a Magyar Szent Korona országainak „Vörös kereszt” egylete e napokban pályázatra hívott fel több cognagyárost s a beérkezett pályázatok közül, dacára annak, hogy árai magasabbak versenyző társainak árainál, mégis Esterházy Géza gróf Angyal-földi Cognagyárat részesítette előnyben, ezt bizván meg az Erzsébet-kórházban szükséges cognac szállításával. Megemlítsé méltó még, hogy a legutóbbi brünni élelmézési kiállításon a jury oda nyilatkozott, hogy az Esterházy cognac a francia cognacot felülmulja. *Látható tehát mindezekből, hogy a gróf Esterházy féle gyár cognacja, mint a gyártmányok legjobbjá, ajánlható.*

Valasszuk meg jól a magbeszerzési forrást! Jóllehet hogy még hó és jég környékez bennünket, de azért a melegágyak körül már sürgőldöndünk kell és elvetjük a korai fogyasztásra való konyhakerti termények magvát, mely terményeket hosszú rideg tél utólján mindenki szívesen látja asztalán. Annál boszantóbb aztán, ha holmi kétes forrásokból hozott magvak révén a melegágy eredményeitől elesik a kertészkedő közönség és a korai főzelék helyett gyom, kóró, gaz, lapu vagy a legjobb ilyen esetben holmi silány kótytermény van a melegágyban. Előfordul ez pedig most gyakrabban, mint azeelőtt; mert egyes régi szolid magárus cégek sikereitől indítatva, gomba módra bukkanak fel a talmi magárusok, kik ugyan époly gyorsan tűnnek el a felszínről, mint a hogy felburjánoznak, de még mindig elég ideig tart üzérkedésük, hogy a tőlök kerülő legtöbb esetben haszontalan mag révén a melegágyak körül fáradozó kertészt és közönséget megfosszák munkájuknak eredményétől, valamint még végtetesebb következmények háruhatnak a mezei gazdákra, kiknek magszükségletek beszerzése ugyancsak még fontosabb momentum, mint a melegágyak és ily elemeknek lépve mennek, mert ezeknek hirdetésük egét, földet, olesóságot és tudja az ég még miféle csalétket ígervén, tévedésbe ejthetik a gazdát, ki aztán a maga kárán okul, hogy

ily elemeket, melyeknek multjuk e téren nincs és semmi féle garantiát nem nyujthatnak, a mag beszerzése alkal-mával kerülnie kellett volna. Legyünk résen az ilyekkel szemben! Vál. szük meg beszerzési forrásunkat!

Mennyasszonyi selyem ruhákra való selymeket fekete, fehér és crème színekben, simát és damasztot méterenként 45 krtól 16 frt 65 krig (mintegy 300 különböző fajtaban) szállít egyes öltönyökre, vagy egész végekben is postabér- és vámentesen **Henneberg G.** (cs. kir. udvariszállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordultával küldetnek. Svájcba intézett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

Csúz, köszvény, tagszaggatás, fejfájás, csipőfájdalom, hátfájdalom stb. ellen legjobb bedörzsölés a Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller.

Több mint 20 év óta a legtöbb családban ismeretes, mint fájdalom enyhítő szer és majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 és 70 krtól. Minthogy utazások léteznek, ennél fogva mindig határozottan:

„Horgony-Pain-Expeller” kérendő.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: **UDVARDY IGNÁC.**

PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacok,

ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitünő házi-szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok házi-szerül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a ros emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértóulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak verszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legsebeklyebb fájdalmakat sem okoznak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozának intétek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. október 22-én.

Tekintetes Úr!

Alulírt kéri, hogy felette hasznos és kitünő vértisztító labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjék

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flódnik mellett, 1887. szept. 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsaik kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: En gyermekágyban meghűltem olyanira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni és bizonyára már a hoitak közt volnék, ha az Ön csodálatraméltó labdacsaik engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knific Teréz.

Bécs-Ujhely, 1857. november 9-én.

Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagyéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitünő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én

Tekintetes Úr!

Alulírt ismétellen kéri 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitünő labdacsaiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalman nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Koibach, mellett, Szilézia 1886 okt. 8-án.

T. Úr!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsaik köszönhetem, hogy egy gyomorhajból, mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyoi s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany biradalmi almához” címzett gyógyszerárban, Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacost tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 krba kerül, bérmentelen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban postautalványval eszköz ltezik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak, ennek köve-keztében keretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használata utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedete ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású, legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok, u. m.: gerinc agy-bántalom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzsaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től. Evek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 frt.

Általános tapasz Stendel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujklukac, sebes- vagy guadát-mell vagy más ily bajknál, mint kitünő szer lön kipróbálva, 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalszam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagoknak és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.

Utifüvedy, egy általánosan ismert kitünő házi szer hurut, rekedtség, göres köhögés stb. ellen. 1 üvegeske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajcár.

Élet-esszencia (prágai csöppek), megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitünő házi-szer 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitünő házi-szer a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. Ellen. 1 csomag ára 1 forint

Angol csodabalszam, 1 üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van k próbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balszam, kitünő szer golyva ellen. 1 üveg 65 krajcár.

Helső vagy egészség-só kitünő gyógyszer, gyomorhurut és minden, a rendetlen emésztésből származó bajknál, 1 csomag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olesón megszerezhetnek. — Postai megrendések a leggyorsabbu eszközöltnétek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

17851

Sarg Glycerin különlegességei

Feltalálása és Sarg F. A. által áruba bocsátása óta használatban van ő Felsége a királynénál s a legfelsőbb uralkodó ház több tagjánál, valamint más külföldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva van: báró Liebig tanár, Hebra tanár, Zeissl s Scherzer udvari tanácsos stb. által, továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister gothai udvari fogorvos részéről s többektől.

Glycerin szappan kapható papírban, dobozban, deszkasomagban, vagy darabonkint.

Méz-Glycerin szappan dobozokban.

Folyékony-Glycerin szappan üvegekben.

Toillete-carbólglycerin szappan.

Encalyptus-glycerin szappan.

Glycoblazol (hajnövesztést előmozdító szer.)

China-glycerin-kenőcs. — Glycerin krém. — Toilette glycerin stb. stb.

Kalodont egészségügyi hatóságilag megvizsgált Glycerin-fog-erém.

Sarg F. A. fia és társa es. és kir. udvari szállítók Bécsben. Raktár Zala-Egerszegen: Kaszler Sándor és özv. Unger Domokosné gyógyszerárjaiban.

Állást keres.

Alulírott, mint okleveles gépész és kovács, valamely urodalomban vagy nagyobb gazdaságban

gépész-kovácsi állást

keres f. 1890-ik évi Szent-györgynapra. Az állást esetleg előbb is elfogadhatja. Megkeresések alulírotthoz intézendők.

Barabásszeg, u. p. Nagy-Lengyel.

Szelestey Sándor.

Meghívó.

A zala-egerszegi takarékpénztár részvény-társaság 23-ik évi rendes közgyűlését

1892. február hó 21-én d. u. 2 órakor saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az 1891. évről.
2. A zárszámadás bemutatása, kapcsolatban a felügyelő bizottság jelentésével.
3. A nyereség felosztása iránti határozat.
4. Az igazgatóság, állandó számvizsgáló- és felügyelő bizottság felmentése.
5. Az igazgatósági jelentésben egyenként felsorolt előterjesztések és indítványok tárgyalása.
6. Az alapszabályok némely pontjainak az üzletforgalom- és a kor kivánalmaihoz képest leendő módosítása.
7. Netáni egyéb indítványok tárgyalása.

Zala-Egerszeg, 1892. február 1-én.

Az igazgatóság.

406 v. 1891.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó, az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróság 5258. számú végzése által Boschán Ödön zala-egerszegi lakos végrehajtó javára Frankovics Abel és neje nagy-kutasi lakosok ellen 272 frt 46 kr. tőke, ennek 1891. évi július hó 20-tól járó

6% kamatja, egy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 514 frtra becsült szarvas marhák, gazdasági eszközök, takarmány és szalmás gabonából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Nagy-Kutason leendő eszközzésére az 1892. év február hó 16-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok een árverésen, az 1881. évi LX. t.c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1892-ik évi január hó 29.

Nemes Sándor
kir. bir. végrehajtó.

A LEGUJABB és LEGOLCSÓBB

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

„MAGYAR UJSÁG“.

Laptulajdonos:

Dr. FENYVESSY FERENCZ orsz. képviselő

Megjelenik 1891. december hó folyamán.

30.000 PÉLDÁNYBAN.

Előfizetési árak:

Egész évre	12 frt
Fél évre	6 "
Negyed évre	3 "
Egy hóra	1 "
Egyes szám vidéken 4 kr. Budapesten 3 kr.	

Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„MAGYAR UJSÁG“

kiadóhivatala

Budapest, IV. Granátos-utca 1. sz.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolesób magyar lapra az

„EGYETÉRTÉS“

a mely az új évvel immár 26 ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatainak változatossága, kitérősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyetértés“-t népszerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legérdekesebb s e mellett tárgyilagos hí tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításának bőségével és alaposágával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az „Egyetértés“-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett tárcájában annyi regény olvasmányt ad, mit egy lap sem. Kéthárom regényt közöl egyszerre úgy, hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb termékeket, jó magyarságu fordításban kapnak az „Egyetértés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyetértés“-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., 1/4 évre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.

4012. sz/ tk 1891.

Arverési hirdetmény.

A sümegi kir. járásbíró, mint tlkvi hatóság, közhírré teszi, hogy **Tar Pál Jánosné** végrehajthatónak **Beleki Anna** és társai végrehajtást szenvedők elleni vagyonközösség megszüntetése iránti végrehajtási ügyében

a sümegi kir. járásbíró területén levő, Zala-Szent-László község határában fekvő, a szt.-lászlói 307. számú tjkvben I. 85. hrszám alatt 1/12 ed részben **Beleki Anna**, 1/12 ed részben **Tar Pál Józsefné**, 2/12 ed részben **Rezneki Erzsé**, 1/12 ed részben **kiskorú Rezneki Ferenc**, 1/12 ed részben **Rezneki Anna** kiskorú tulajdonául felvett ingatlanra 426 frtban megállapított kikiáltási árban, de azon feltétellel, hogy az ezen ingatlanra C. 72/885. sz. alatt **Tar Pál Anna** javára bekebelezett holtiglani lakás, élelmezés, ruházat, gondviselési ellátás és tisztességes eltemetetésből álló kikötmény, mely **Tar Pál Jánosné** 1/3 ad részbeni jutalékára van bekebelezve, az árverés által nem érintetik, ezennel megállapított kikiáltási árban az árveést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi március hó 28-ik napjának délelőtti 9 óraker Zala Szent-Lászlón a község házában meg tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.**

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 42 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1891. évi december hó 10 én.

A kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Rutich kir. aljbíró.

5152/ tk. 891.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Barkóczy Károly** t. m. t. ügyész, sümegi lakos végrehajthatónak, **Berkí Rozi özv. Takács Józsefné** mint kiskorú **Takács Mária** gyámja végrehajtást szenvedők elleni 34 frt 40 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a páczodi község határában fekvő, a páczodi 6. sz. telekjegyzéknyvben felvett 3. hrsz. alatti ingatlanak **Takács Mária** nevében álló felerészére 136 frtban, a 9. hrsz. alatti ingatlanak felerészére 248 frt 50 krtban és a 27. hrsz. alatti ingatlanból ugyanannak nevében álló felerészére 159 frt 50 krtban ezennel megállapított kiáltási árban elren-

delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi március hó 1-ső napján délelőtti 10 óraker Páczod községben a községbíró házában meg tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.**

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 13 frt 60 krt, 24 frt 85 krt és 15 frt 95krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegén, 1891. évi október 28.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky

kir. trvényszéki egyes bíró.

Goldschmid Sándor

gazdasági szakirodája

Zala-Egerszegén, (Megyeház-tér 6. szám.)

Ajánlja magát a t. gazdaközönségnek birtokok vétele és eladásának, bérleteknek közvetítésére és mindennemű gazdasági termények és állatok eladására.

Gazdasági gépek és eszközök, zsákok, és ponyvák, vetőmagvak, műtrágya, olaj, petroleom, kenőcs, kőszén, kátrány, korpá és kékkő legolesóbb beszerzési forrása.

Elvállalja mindenféle gazdasági tervek elkészítését, könyvek és számadások felülvizsgálatát és gazdaságok vezetését.

A Bécsi biztosító társaság főügynöksége.

Fajbaromfi tenyészsde.